
 
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลแม่เงิน 

สมัยประชุมสามัญ  สมัยที่ 3 ครั้งที่   2  ประจ าปี พ.ศ.  ๒๕64 
วันที่  27  เดือน  ธันวาคม  พ.ศ. ๒๕64 
ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลแม่เงิน 

 
รายนามสมาชิกสภาที่มาประชุม 

ล าดับ ชื่อ  -  สกุล ต าแหน่ง 
๑ นายเมืองใจ   เงินสัจจา ประธานสภาเทศบาลต าบลแม่เงิน 
๒ นายย้าย     ดวงภู รองประธานสภาเทศบาลต าบลแม่เงิน 
๓ นายแฝง   จริยะ เลขานุการสภาเทศบาลต าบลแม่เงิน 
๔ นายทินกร  ท้าวค าหล่อ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลแม่เงิน 
๕ นายอินจันทร์ ไชยเลิศ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลแม่เงิน 
๖ นายถาวร  ค าเข่ือน สมาชิกสภาเทศบาลต าบลแม่เงิน 
๗ นายสุภาพ  จินดา สมาชิกสภาเทศบาลต าบลแม่เงิน 
๘ นายเพชร จินดา สมาชิกสภาเทศบาลต าบลแม่เงิน 
๙ นายอ านวย   วงค์วร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลแม่เงิน 
10 นายเจตจันทร์ ขันทะพันธ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลแม่เงิน 
11 นางมาลี   จันแปงเงิน สมาชิกสภาเทศบาลต าบลแม่เงิน 
12 นายสุรเสียง  แซ่ย้า สมาชิกสภาเทศบาลต าบลแม่เงิน 

 
รายนามสมาชิกสภาที่ไม่มาประชุม 
 - ไม่มี 
 
รายนามผู้เข้าร่วมประชุม 

ล าดับ ชื่อ  -  สกุล ต าแหน่ง 
๑ นายสง่า  สิทธิแก้ว นายกเทศมนตรีต าบลแม่เงิน 
๒ นายจรัญ  แก้วด า รองนายกเทศมนตรีต าบลแม่เงิน 
๓ นายสิริพงศ์ สิทธิเดช เลขานุการนายกเทศมนตรีต าบลแม่เงิน 
๔ นางสาวนฤมล แก้วด า ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีต าบลแม่เงิน 
๕ นายมนตรี  อินทะวงค์ ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 10 
๖ นายทองอินทร์ อ่อมใจกาศ ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 1 
๗ นายภูสิทธิ์ แซ่ลี ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 11 
8 นายสอาด การินทร์จินดา ผู้ช่วยเจ้าพนักงานพัฒนาชุมชน 
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เริ่มประชุมเวลา  13.30 
นายแฝง จริยะ  นับองค์ประชุมสมาชิกสภาเทศบาลต าบลแม่เงิน ครบองค์ประชุม ต่อไปจะ 
เลขานุการสภาฯ ด าเนินการประชุมสภาเทศบาลต าบลแม่เงิน   ประกาศสภาเทศบาลต าบลแม่เงิน  

เรื่อง  การเปิดสมัยประชุมสภาเทศบาลต าบลแม่เงิน สมัยประชุมสามัญ  สมัยที่  3  
ครั้งที่  2  ประจ าปี  พ.ศ. ๒๕64  อาศัยอ านาจตามความในมาตรา ๒๕ แห่ง
พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ และที่แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๑๓) พ.ศ. 
๒๕๕๒ ประกอบกับระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย ข้อบังคับการประชุมสภา
ท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ และฉบับที่ ๒ พ.ศ. ๒๕๕๔ ข้อ ๒๒  และมติที่ประชุมสภา
เทศบาลต าบลแม่เงิน  สมัยแรก ครั้งที่ ๑ ประจ าปี ๒๕64  เมื่อวันที่ 11 พฤษภาคม  
๒๕64 จงึประกาศนัดประชุมสภาเทศบาลต าบลแม่เงิน สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 3 
ครั้งที่ 2 ประจ าปี ๒๕64  ในวันที่ 27 ธันวาคม ๒๕64  จึงประกาศให้ทราบโดยทั่ว
กัน ประกาศ ณ วันที่ 23 เดือน ธันวาคม พ.ศ. 2564 ลงชื่อ นายเมืองใจ เงินสัจจา              
ประธานสภาเทศบาลต าบลแม่เงิน   ต่อไปขอเชิญประธานสภาเทศบาลต าบลแม่เงิน 
กล่าวเปิดการประชุมสภาเทศบาลต าบลแม่เงิน สมัยสามัญ  สมัยที่ 3 ครั้งที่  2   
ประจ าปี  พ.ศ. ๒๕64 และด าเนินการประชุมสภาฯ ตามระเบียบวาระ  

 

ระเบียบวาระท่ี  ๑ เรื่องประธานแจ้งให้ทราบ  
 -ไม่มี 
 
ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว 
นายเมืองใจ เงินสัจจา   รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลแม่เงิน สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 3 
ประธานสภาฯ  ครั้งที่ 1 เมื่อวันที่ 15 ธันวาคม 2564 ณ ห้องประชุมสภา เทศบาลต าบลแม่เงิน 

ทางคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ได้ตรวจและลงลายมือชื่อรับรองแล้ว 
และเจ้าหน้าที่สภาเทศบาล ได้จัดส่งส าเนารายงานการประชุมสภา ให้ทุกท่านได้
ตรวจดูถ้อยค าและข้อความล่วงหน้าแล้ว  จะมี ท่านใดจะขอแก้ไขหรือเปลี่ยนแปลง
เป็นอย่างอ่ืน หรือไมเ่ชิญท่านเลขานุการสภา   ด าเนินการ 

นายแฝง จริยะ   อาศัยความตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา 
เลขานุการสภาฯ ท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗  ข้อ ๓๓  ก าหนดโดยสรุปว่า  รายงานการประชุมทุกคราวจะต้อง

ให้คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภา  ได้ท าการตรวจสอบแล้วเสนอให้สภา
ท้องถิ่นรับรองรายงาน จะมีสมาชิกสภาเทศบาลต าบลแม่เงิน ท่านใดจะขอแก้ไขหรือ
เปลี่ยนแปลงเป็นอย่างอ่ืน หรือไม่ 

 

ที่ประชุม  ไม่มี 
 
นายเมืองใจ  เงินสัจจา  เมื่อไม่มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดเสนอขอแก้ไข หรือเปลี่ยนแปลงข้อความตอน 
ประธานสภาฯ ใดอีกผมจึงขอมติจากที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลแม่เงิน  ว่าท่านใดเห็นสมควร

รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลดังกล่าวนี้ ขอได้โปรดยกมือขึ้น 
 

เลขานุการสภาฯ สมาชิกให้ความเห็นชอบรับรอง  จ านวน  11  เสียง 

ประธานสภาฯ สมาชิก ท่านใดไม่รับรอง โปรดยกมือขึ้น 

เลขานุการสภาฯ  ไม่มีครับ 
 / ประธานสภา 
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ประธานสภาฯ ส่วนที่เหลือจะถือว่างดออกเสียง     
มติที่ประชุม สรุป   ผู้มาประชุม  จ านวน  12  ท่าน 
  สมาชิกเห็นชอบ  จ านวน  11  เสียง 
  สมาชิกไม่เห็นชอบ จ านวน  -  เสียง 
  สมาชิกงดออกเสียง จ านวน  1  ท่าน 

สภาเทศบาลต าบลแม่เงิน มีมติรับรองรายงานการประชุม สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 
3 ครั้งที่ 1 ประจ าปี  พ.ศ.๒๕64  เมื่อวันที่ 15 ธันวาคม  ๒๕64   

ที่ประชุม  รับทราบ 
 

ระเบียบวาระท่ี 3 กระทู้ถาม 
   - ไม่มี 
 

ระเบียบวาระท่ี 4 ญัตติพิจารณาให้ความเห็นชอบด าเนินโครงการติดตั้งระบบเตือนภัยล่วงหน้า 
ส าหรับพื้นที่เสี่ยงภัยทุกภัย-ดินถล่ม ในพื้นที่ลาดชันและพื้นที่ราบเชิงเขา 

 

นายเมืองใจ เงินสัจจา   ญัตติพิจารณาให้ความเห็นชอบด าเนินโครงการติดตั้งระบบเตือนภัย
ประธานสภาฯ  ล่วงหน้าส าหรับพ้ืนที่เสี่ยงภัยทุกภัย-ดินถล่ม ในพ้ืนที่ลาดชันและพ้ืนที่ราบเชิงเขา 
   ขอเชิญนายกเทศมนตรีต าบลแม่เงิน เสนอตอนนี้ครับ 
 

นายสง่า สิทธิแก้ว  เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภาเทศบาลต าบลแม่เงิน  ทุกท่าน  
นายกเทศมนตรี ตามที่กระผม นายสง่า สิทธิแก้ว นายกเทศมนตรี  ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติขอความ

เห็นชอบจากสภาเทศบาลต าบลแม่เงินด าเนินโครงการติดตั้งระบบเตือนภัยล่วงหน้า 
(Early Warning) ส าหรับพื้นที่เสี่ยงภัยอุทกภัย-ดินถล่ม ในพื้นที่ลาดชันและพ้ืนที่ราบ
เชิงเขา   ตามหนังสือส านักงานทรัพยากรน้ าภาค 1 ที่ ทส 0611/5745 ลงวันที่ 
14 ธันวาคม 2564 เรื่อง ขอความเห็นชอบจากสภาเทศบาลต าบลแม่เงินด าเนิน
โครงการติดตั้งระบบเตือนภัยล่วงหน้า (Early Warning) ส าหรับพ้ืนที่เสี่ยงภัย
อุทกภัย – ดินถล่ม ในพ้ืนที่ลาดชันและพ้ืนที่ราบเชิงเขา ส าหรับการตรวจข้อมูล
ระดับน้ า ปริมาณน้ าฝนให้สามารถแจ้งเตือนล่วงหน้าได้ โดยส านักงานทรัพยากรน้ า
ภาค 1 มีความจ าเป็นที่จะต้องด าเนินการขออนุญาตเข้าท าประโยชน์ในพ้ืนที่ เพ่ือให้
ถูกต้องตามกฎหมาย ระเบียบและมติคณะรัฐมนตรีที่เกี่ยวข้อง จึงต้องด าเนินการขอ
ความเห็นชอบจากสภาเทศบาลต าบลแม่เงินด าเนินโครงการติดตั้งระบบเตือนภัย
ล่วงหน้า (Early Warning) ส าหรับพ้ืนที่เสี่ยงภัยอุทกภัย-ดินถล่ม ในพ้ืนที่ลาดชัน
และพ้ืนที่ราบเชิงเขา ในเขตพ้ืนที่ต าบลแม่เงิน เพ่ือประกอบค าขออนุญาตเข้าท า
ประโยชน์พื้นที่ป่าไม้ ขอชี้แจงแค่นี้ ครับ 

ประธานสภา   ตามท่ีนายกเทศมนตรี ได้ชี้แจงมา มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือสอบถาม 
ขอเชิญตอนนี้ครับ 

ที่ประชุม - ไม่มี 
ประธานสภา   เมื่อไม่มีท่านใดจะอภิปรายสอบถาม ต่อไปจะขอมติที่ประชุม ว่ า ท่านให้

ความเห็นชอบด าเนินโครงการติดตั้งระบบเตือนภัยล่วงหน้าส าหรับพ้ืนที่เสี่ยงภัย
อุทกภัย-ดินถล่ม ในพ้ืนที่ลาดชันและพ้ืนที่ราบเชิงเขา โปรดยกมือขึ้นครับ 

เลขานุการ 
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เลขานุการสภาฯ สมาชิกให้ความเห็นชอบ  จ านวน  11  เสียง 
ประธานสภาฯ สมาชิก ท่านใดไมเ่ห็นชอบ โปรดยกมือขึ้น 
เลขานุการสภาฯ  ไม่มีครับ 
ประธานสภาฯ ส่วนที่เหลือจะถือว่างดออกเสียง     
มติที่ประชุม สรุป   ผู้มาประชุม  จ านวน  12  ท่าน 
  สมาชิกเห็นชอบ   จ านวน  11  เสียง 
  สมาชิกไม่เห็นชอบ  จ านวน  -     เสียง 
  สมาชิกงดออกเสียง  จ านวน  1    ท่าน 

สภาเทศบาลต าบลแม่เงิน มีมติให้ความเห็นชอบด าเนินโครงการติดตั้งระบบเตือนภัย
ล่วงหน้าส าหรับพ้ืนที่เสี่ยงภัยอุทกภัย-ดินถล่ม ในพ้ืนที่ลาดชันและพ้ืนที่ราบเชิงเขา 
ตามเสนอ 

ที่ประชุม  รับทราบ 
 
ระเบียบวาระท่ี 5 ญัตติพิจารณาให้ความเห็นชอบจ่ายเงินอุดหนุนตามโครงการอุดหนุนไฟฟ้า งาน 

ขยายเขตระบบไฟฟ้าแรงต่ า ไฟสาธารณะ บ้านป่าคาเหนือ หมู่ที่ 9(ป่าคาร่มเย็น) 
นายเมืองใจ เงินสัจจา   ญัตติพิจารณาให้ความเห็นชอบจ่ายเงินอุดหนุนตามโครงการอุดหนุนไฟฟ้า 
ประธานสภาฯ  งานขยายเขตระบบไฟฟ้าแรงต่ า ไฟสาธารณะ บ้านป่าคาเหนือ หมู่ที่ 9 (ป่าคา 

ร่มเย็น) ขอเชิญนายกเทศมนตรีเสนอต่อที่ประชุมครับ 
 
นายสง่า สิทธิแก้ว  เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภาเทศบาลต าบลแม่เงิน  ทุกท่าน  
นายกเทศมนตรี ตามท่ีกระผม นายสง่า สิทธิแก้ว นายกเทศมนตรี ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติขอเสนอญัตติ

ขอความเห็นชอบจ่ายเงินอุดหนุนตามโครงการอุดหนุนไฟฟ้า งานขยายเขตระบบ
ไฟฟ้าแรงต่ า, ไฟสาธารณะ บ้านป่าคาเหนือ หมู่ที่ 9 (ป่าคาร่มเย็น)  ต า ม บั น ทึ ก
กองช่าง ที่ ชร 58703/271 ลงวันที่ 21 ธันวาคม 2564 เรื่อง ขออนุมัติโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 เพ่ือตั้งจ่ายรายการใหม่ 
แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าและประปา หมวดเงินอุดหนุน ประเภทเงิน
อุดหนุนส่วนราชการ ตามโครงการอุดหนุนไฟฟ้า งานขยายเขตระบบไฟฟ้าแรงต่ า , 
ไฟสาธารณะ บ้านป่าคาเหนือ หมู่ที่  ๙ (ป่าคาร่มเย็น) โดยได้ด าเนินการโอน
งบประมาณ เพ่ือตั้งจ่ายการใหม่แล้ว  

  แผนกแรงสูงภายนอก พร้อมพาดสายแรงสูง ขนาด ๕o ตารางมิลลิเมตร  
  แผนกหม้อแปลง ติดตั้งหม้อแปลงใหม่ ระบบ ๓ เฟส ๒๒,๐๐๐-๔๐๐/๒๓๐ 

โวลท์  
  แผนกไฟสาธารณะ พาดสายด้วยสายอลูมิเนียมหุ้มฉนวน ขนาด ๒๕ ตาราง

มิลลิเมตร ระยะทาง ๙๙๐ เมตร ติดตั้งดวงโคมขนาด ๒x๓๖ วัตต์ จ านวน ๑๒ ชุด  
  ค่าใช้จ่าย ในการด าเนินงาน เป็นเงินประมาณ ๑๒๑,๑๕๗.๑๓ บาท (หนึ่ง

แสนสองหมื่นหนึ่งพันหนึ่งร้อยห้าสิบเจ็ดบาทสิบสามสตางค์) (รวมภาษีมูลค่าเพ่ิม
แล้ว)  

  /  อาศัย 
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  อาศัยอ านาจตามความในพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ และแก้ไข

เพ่ิมเติมถึง ฉบับที่ ๑๔ พ.ศ. ๒๕๖๒ มาตรา 67 (8) เงินอุดหนุน, มาตรา 67 ทวิ 
การจ่ายเงินตามมาตรา 68 (8) และการจ่ายเงินเพ่ือการลงทุน เทศบาลจะกระท าได้
เมื่อได้รับความเห็นชอบจากสภาเทศบาลและผู้ว่าราชการจังหวัดอนุมัติแล้ว ดังนั้น 
เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบก าหนด จึงเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลแม่เงินเพ่ือ
พิจารณาต่อไป ขอเสนอแค่นี้ครับ 

 
ประธานสภา   ตามท่ีนายกเทศมนตรี ได้ชี้แจงมา มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือสอบถาม 

ขอเชิญตอนนี้ครับ 
ที่ประชุม - ไม่มี 
ประธานสภา   เมื่อไม่มีท่านใดจะอภิปรายสอบถาม ต่อไปจะขอมติที่ประชุม ว่า ท่านให้

ความเห็นชอบจ่ายเงินอุดหนุนตามโครงการอุดหนุนไฟฟ้า งานขยายเขตระบบไฟฟ้า
แรงต่ า ไฟสาธารณะ บ้านป่าคาเหนือ หมู่ที่ 9(ป่าคาร่มเย็น) โปรดยกมือขึ้นครับ 

เลขานุการสภาฯ สมาชิกให้ความเห็นชอบ  จ านวน  11  เสียง 
ประธานสภาฯ สมาชิก ท่านใดไมเ่ห็นชอบ โปรดยกมือขึ้น 
เลขานุการสภาฯ  ไม่มีครับ 
ประธานสภาฯ ส่วนที่เหลือจะถือว่างดออกเสียง     
มติที่ประชุม สรุป   ผู้มาประชุม  จ านวน  12  ท่าน 
  สมาชิกเห็นชอบ   จ านวน  11  เสียง 
  สมาชิกไม่เห็นชอบ  จ านวน  -     เสียง 
  สมาชิกงดออกเสียง  จ านวน  1    ท่าน 

สภาเทศบาลต าบลแม่เงิน มีมติให้ความเห็นชอบจ่ายเงินอุดหนุนตามโครงการอุดหนุน
ไฟฟ้า งานขยายเขตระบบไฟฟ้าแรงต่ า ไฟสาธารณะ บ้านป่าคาเหนือ หมู่ที่ 9(ป่าคา
ร่มเย็น )ตามเสนอ 

ที่ประชุม  รับทราบ 
 
ระเบียบวาระท่ี 6 ญัตติพิจารณาให้ความเห็นชอบการด าเนินการขอขึ้นทะเบียนที่สาธารณะ 

ประโยชน์ นสล.บ้านปงของเหนือ หมู่ที่ 10 ต าบลแม่เงิน 
นายเมืองใจเงินสัจจา  ญัตติพิจารณาให้ความเห็นชอบการด าเนินการขอขึ้นทะเบียนที่สาธารณะ
ประธานสภา  ประโยชน์ นสล.บ้านปงของเหนือ หมู่ที่ 10 ต าบลแม่เงิน ขอเชิญ สท.สุภาพ จินดา  

สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ผู้เสนอญัตติชี้แจงรายละเอียดต่อท่ีประชุมครับ 
นายสภาพ จินดา   เรียนท่านประธานและสมาชิกสภาเทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สท.เขต 1  ผมนายสุภาพ  จินดา สท.เขต 1 เนื่องจากพ้ืนที่สาธารณะบ้านปงของเหนือยังไม่มี 

เอกสารใด  และทราบมาว่าจะมีงบประมาณในการด าเนินงานโครงการด้านสุขภาพ 
จึงเสนอต่อสภาเทศบาลเพ่ือพิจารณาการด าเนินการขอขึ้นทะเบียนที่สาธารณะ
ประโยชน์ นสล.บ้านปงของเหนือ หมู่ที่ 10 ขอเสนอแค่นี้ครับ 

  /  นายเมืองใจ 
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นายเมืองใจ เงินสัจจา  ตามท่ี สท.สุภาพ จินดา ได้เสนอมาเก่ียวกับการด าเนินการขอขึ้นทะเบียนที่ 
ประธานสภา  สาธารณะประโยชน์ นสล.บ้านปงของเหนือ หมู่ที่ 10 เพ่ือรองรับการใช้ประโยชน์ใน 

วันข้างหน้า มีท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติม ขอเรียนเชิญครับ 
นายกเทศมนตรี   เรียนท่านประธานและสมาชิกสภาเทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน
   ขออภิปรายเพิ่มเติมครับ การข้ึนทะเบียนพื้นที่สาธารณะ บ้านปงของเหนือ หมู่ที่ 10  

เป็นที่ นสล.ในการดูแลของเทศบาลในอนาคต การขอใช้ประโยชน์ต้องผ่านความ
เห็นชอบของเทศบาล แต่หากให้อ าเภอดูแล การขอใช้ประโยชน์ต้องผ่านอ าเภอ จึง
อยากให้ทางหมู่บ้านได้รับทราบและเข้าใจไปในทิศทางเดียวกัน เพ่ือประโยชน์ของ
ทางหมู่บ้านและต าบลแม่เงินเรา ซึ่งตัวกระผมเองได้เข้าร่วมประชุมกับทางหมู่บ้าน
และคณะกรรมการทั้งสองหมู่บ้าน บางครั้งอาจจะเข้าใจคลาดเคลื่อน ในการเข้าท า
การรังวัดและการท าแผนที่อาจต้องใช้งบประมาณค่าใช้จ่าย ซึ่งทางหมู่บ้านได้ท าการ
ประชุมประชาคมให้ความยินยอมเป็นที่เรียบร้อยแล้ว ในขั้นตอนต่อไปคงเป็นหน้าที่
ของทางหมู่บ้าน ชุมชน ที่ต้องชี้แนวเขตที่ชัดเจน ไม่ให้กระทบต่อพ้ืนที่ท ากินของ
ชาวบ้าน เมื่อด าเนินการเสร็จแล้ว จะน าเรื่องนี้เสนอญัตติต่อสภาเพ่ืองบอนุมัติ
งบประมาณต่อไป เพื่อรองรับงบประมาณ โครงการ จากหน่วนงานต่างๆ ที่จะเข้ามา
บูรณาการร่วมกัน รวมถึงการพัฒนาในประเทศลาวที่ก าลังก่อสร้างสนามบิน
นานาชาติ ซึ่งอยู่ฝั่งตรงข้ามบ้านปงของเหนือ บ้านเราต้องมีแผนรองรับการท่องเที่ยว 
ขออภิปรายเพิ่มเติมแค่นี้ครับ 

ประธานสภา  ตามที่นายกเทศมนตรีเพ่ิมเติมมา สมาชิกสภาคงเข้าใจตามนี้ มีท่านใดจะ
อภิปรายเพิ่มเติม ขอเชิญครับ 

นายเจตจันทร์ ขันทะพันธ์  เรียนท่านประธานและสมาชิกสภาเทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สท.เขต 2  ขออภิปรายเสริม กระผมเห็นด้วยกับญัตติที่ สท.สุภาพ จินดา เสนอมาครับ ซึ่งเป็น 

พ้ืนที่เกิดใหม่ที่ใช้ประโยชร์ร่วมกันมานานแล้ว และเพ่ือรองรับการพัฒนาในอนาคต 
ขอสนับสนุนครับ 

ประธานสภา  สมาชิกสภาคงเข้าใจตามนี้ มีท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติม ขอเชิญครับ 
 

นายมนตรี  อินทะวงค์  เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภาเทศบาลและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 10 ส าหรับที่สาธารณะบ้านปงของเหนือ หมู่ที่ 10 มีพื้นท่ีทั้งหมดประมาณ 320 ไร่ ซึ่ง 

ปัจจุบันมีการใช้ประโยชน์ จ านวน 4 โซน ที่เป็นพ้ืนที่ป่าชุมชน ประมาณ 90 ไร่ 
ส่วนที่สองเป็นพ้ืนทีเกษตรกรบ้านปงของใช้ท าการเกษตร ทั้งหมดประณ 90 ไร่  
ส่วนที่สามเป็นพ้ืนที่สาธารณะมีประมาณ 15 ไร่ ส่วนที่สี่เป็นพ้ืนที่ว่ างเปล่าเป็นพ้ืน
ที่ดินทราย หิน ซึ่งไม่สามารถท าการเกษตรได้ มีประมาณ 150 ไร่ ซึ่งทางหมู่บ้านได้
มีการประชุมประชาคมในการออกเอกสารสิทธิ์ หนังสือส าคัญส าหรับที่หลวง ในทาง
เทศบาลเป็นผู้ดูแล เมื่อเดือนตุลาคมที่ผ่านมา โดยที่ประชุมได้มีมติเห็นชอบเป็นเอก
ฉันให้มาการออกเอกสารสิทธิ์หนังสือส าคัญส าหรับที่หลวง และทางหมู่บ้านได้ท า
หนังสือมายังเทศบาลเพ่ือของบประมาณในการสนับสนุนงบประมาณในการรังวัด
พ้ืนที่ต่อไปซึ่งต้องขอขอบคุณทางสภาเทศบาลและทางนายกเทศมนตรีด้วยครับ  
และอีกพ้ืนที่คือหนองปลาสร้อย ทางอ าเภอได้แจ้งมาแล้วว่าพ้ืนที่ดังกล่าวได้มีเอกสาร
สิทธิ์หนังสือส าคัญส าหรับที่หลวงเป็นที่เรียบร้อยแล้ว ซึ่งหนังสือนี้ได้ใช้ร่วมกันทั้งสาม 

  /  หมู่บ้าน 
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หมู่บ้าน คือบ้านปงของ ต าบลแม่เงิน บ้านท่าขันทองและบ้านสวนดอก ต าบลบ้าน
แซว ซึ่งเป็นเอกสารสิทธิ์ผืนเดียวใช้ร่วมกัน มีพ้ืนที่ทั้งหมด 421 ไร่ อยู่ในความดูแล
ของกระทรวงมหาดไทย พื้นที่หนองปลาสร้อย หนองเรือ และหนองแสลบ ออกเมื่อปี 
พ.ศ.2530 ออกเป็นใบเดียว ยังไม่ได้แยกหมู่บ้าน มีเรื่องแจ้งสภาเพียงแค่นี้ครับ 

 

ประธานสภา   ขอขอบคุณผู้ ใหญ่ มนตรี อินทะวงค์ ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่  10 ที่ได้ชี้แจง
เกี่ยวกับ 

พ้ืนที่สาธารณประโยชน์ สมาชิกท่านจะอภิปรายเพิ่มเติม ขอเชิญครับ 
ที่ประชุม  - ไม่มี 
ประธานสภา   -เมื่อไม่มีท่านใดจะอภิปราย ต่อไปจะขอมติที่ประชุม ว่า ท่านใดให้ความเห็น 

ชอบการด าเนินการขอขึ้นทะเบียนที่สาธารณะประโยชน์ หนังสือส าคัญส าหรับที่
หลวง บ้านปงของเหนือ หมู่ที่ 10 ต าบลแม่เงิน โปรดยกมือขึ้นครับ  

เลขานุการสภาฯ สมาชิกให้ความเห็นชอบอนุมัต ิ จ านวน  11  เสียง 
ประธานสภาฯ สมาชิก ท่านใดไม่เห็นชอบ โปรดยกมือขึ้น 
เลขานุการสภาฯ  ไม่มีครับ 
ประธานสภาฯ ส่วนที่เหลือจะถือว่างดออกเสียง     
มติที่ประชุม สรุป   ผู้มาประชุม  จ านวน  12  ท่าน 
  สมาชิกเห็นชอบ   จ านวน  11  เสียง 
  สมาชิกไม่เห็นชอบ  จ านวน  -  เสียง 
  สมาชิกงดออกเสียง  จ านวน  1  ท่าน 

สภาเทศบาลต าบลแม่เงิน มีมติให้ความเห็นชอบการด าเนินการขอขึ้นทะเบียนที่
สาธารณะประโยชน์ หนังสือส าคัญส าหรับที่หลวง บ้านปงของเหนือ หมู่ที่ 10 ต าบล
แม่เงิน 

ที่ประชุม  รับทราบ 
 
ระเบียบวาระท่ี 7 เรื่องอ่ืนๆ 
ประธานสภาฯ ท่านใดมีข้อราชการจะหารือต่อที่ประชุมหรือไม่ ขอเชิญเสนอได้ตอนนี้ครับ 
นายทองอินทร์ อ่อมใจกาศ เรียนท่านประธาน สมาชิกสภาเทศบาลและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 1  เนื่องจากปัจจุบันเริ่มเข้าสู่ฤดูแล้งแล้ว จึงอยากให้ทางเทศบาลต าบลแม่เงินได้ตั้ง

งบประมาณในการสนับสนุนการดับไฟป่า เนื่องจากที่ผ่านมาทางหมู่บ้านมี
งบประมาณ จึงการดับไฟป่าต้องใช้คนจ านวนมากและบ่อยครั้ง ขอเสนอแค่นี้ครับ 

นายกเทศมนตรี   งบประมาณในการดับไฟป่า เนื่องจากเทศบาลเราไม่สามารถตั้งงบประมาณ
สนับสนุนได้ เนื่องจากการป้องกันและดับไฟป่า เป็นหน้าที่ของกรมทรัพย์ฯ ซึ่งอยู่คน
ละกระทรวง ที่ผ่านมางบประมาณจะผ่านมาทางอ าเภอ มีเพียงไม่กี่หมู่บ้านที่มีพ้ืนที่
ป่าและมีส่วนได้รับงบประมาณ ซึ่งทางเทศบาลมาสามารถจัดสรรงบประมาณให้ได้
ครับ ขอชี้แจงแค่นี้ครับ 

  /  นายถาวร 
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นายถาวร ค าเขื่อน   เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภาเทศบาลและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สท.เขต 1  ขอสอมถามเก่ียวกับโครงการดับไฟป่าอยากให้ทางนายกเทศมนตรีได้ไปศึกษาข้อมูล 

โดยมีอยู่ 3 หมู่บ้านที่ได้ขึ้นทะเบียนป่าชุมชนพอจะเข้าหลักเกณฑ์ที่ทางเทศบาลจะ
เข้าช่วยเหลือได้หรือไม่ เพราะว่าป่าชุมชนที่ได้ขึ้นทะเบียน คือได้รับอนุญาตให้ชุมชน
ได้บริหารจัดการการดูแลป่า จะมีอยู่ 3 หมู่บ้าน คือ หมู่ที่ 1 หมู่ที่ 7 และหมู่ที่ 12 
มีใบอนุญาตแล้ว ซ฿ได้รับมอบหมายให้ชุมชนเป็นผู้ดูแล อยากให้ผู้บริหารดูว่า
เทศบาลสามารถเข้าไปดูแลงบประมาณได้หรือไม่ ขอเสนอแค่นี้ครับ 

นายกเทศมนตรี   ในส่วนของป่าชุมชนทุกแปลงขึ้นอยู่กับทางกรมการปกครองงบประมาณที่
ได้รับการสนับสนุนในเรื่องของการดับไฟป่า  ซึ่งทางป่าไม่จะเข้ามาจัดการดูแลเอง 
ส่วนงบของป่าชุมจะได้รับการสนับสนุนทุกปี ส่วนเรื่องนี้หากเทศบาลสามารถตั้ง
งบประมาณได้จะต้องขอความเห็นชอบจากสภาอีกท่ีครับ 

ประธานสภา   ขอบคุณทางท่านนายกเทสมนตรี ที่ได้ชี้แจงรายละเอียดครับ  ขอเสนออีก
เรื่อง คือ การปรุบปรุงถนนเข้าพ้ืนที่การเกษตร ซึ่งชาวบ้านที่อยู่ริมทางได้สอบถามมา
ว่า จะเข้าด าเนินการเมื่อใด และอีกเรื่องคือ ได้มีเจ้าหน้าที่ได้เข้าไปส ารวจสวน
ยางพารา ที่ท าการรีดยางแล้วส่งผลกระทบต่อชาวไร่ชาวนา ซึ่งเรื่องนี้ ถือว่าได้รับ
ผลกระทบเป็นอย่างมาก รวมถึงสิ่งแวดล้อมต่างๆ ทั้งทางน้ า ที่ต้องใช้น้ าจากเขื่อน
จนถึงท้ายน้ า จึงอยากจะขอประชาคมกับทางหมู่บ้านป่าคา ทั้งสามหมู่บ้าน ว่าอยาก
ให้มีการยกเลิกกิจการ แต่ที่ท าบ่อบ าบัด ซึ่งอาจเกิดปัญหาขึ้นมาอีกในวันข้างหน้า ครับ 

นายกเทศมนตรี   เรียนท่านประธานสภา เรื่องแรก รถปรับปรุงถนนเข้าพ้ืนที่การเกษตร ได้
ประสานไปแล้ว ประมาณเดือนกุมภาพันธ์จะเข้ามาด าเนินการครับ จึงอยากให้ สท.
ช่วยก ากับดูแล เนื่องจากช่วงนั้นเป็นฤดูแล้งดูแล้วพ้ืนที่จะไม่ได้รับความเสียหาย แต่
จะได้รับผลกระทบช่วงฤดูแล้ง และเรื่องของสวนยางพารา ทางคณะของเทศบาลได้
เข้าพ้ืนที่ส ารวจนั้น และได้สอบถามไปทางอุตสาหกรรมจังหวัด เรื่องของการมีอ านาจ
ในการยกเลิกกิจการได้หรือไม่ และได้ค าตอบว่าไม่สามารถด าเนินการยกเลิกได้ 
เนื่องจากเป็นเพียงอุตสาหกรรมครัวเรือน และได้มีความเป็นห่วงทางหมู่บ้าน
เนื่องจากทางผู้ประกอบการได้มีการฟ้องร้อง เนื่องจากไม่ได้เป็นโรงงานประกอบการ 
จึงสรุปได้ว่าจะขอความร่วมมือกับผู้ประกอบการ เก็บน้ าตัวอย่างไปตรวจโดย
คณะกรรมการของเทศบาล หมู่บ้าน น าน้ าไปตรวจกับกรมวิทยาศาสตร์ฯ เพ่ือความ
เป็นกลางของทั้งสองฝ่าย และท าการบันทึกไว้จนกว่าจะถึงฤดูฝน ที่มีปลาตายก็ท า
การตรวจซ้ าอีกทีแล้วให้ผู้ประกอบการยกเลิก ซึ่งขณะนี้ไม่สามารถเจาะจงได้ว่าได้รับ
ผลกระทบจากการท าแผ่นยางพารา อาจจะมีการกลั่นแกล้งก็เป็นได้  เพ่ือความเป็น
ธรรมทั้งสองฝ่าย ต้องมีการตรวจสภาพน้ าเท่านั้น ให้ค่าน้ าเป็นตัวพิสูจน์ หากเกิด
ความเสียหายจาก 

/  การท ายาง 
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การท ายางแผ่นจริง ต้องมีการฟ้องร้องกันเกิดข้ีน ซึ่งปัจจุบันยังไม่สามารถพิสูจน์ได้ว่า
ปลาตายเกิดจากสาเหตุใด จึงขอให้ทาง สท.ชี้แจงต่อพ่ีน้องประชาชนให้เข้าใจด้วย 
ทางนายกไม่ได้นิ่งนอนใจในเรื่องนี้ ได้ประสานไปหลายหน่วยงานที่เกี่ยวข้องเพ่ือ
หาทางแก้ไขเรื่องนี้ครับ 

นายแฝง  จริยะ   หากต้องรอจนถึงขั้นปลาตาย อาจจะล่าช้าเกินไปหรือไม่ครับ 
สท.เขต 2  
นายกเทศมนตรี   ไม่ล่าช้าครับ หากตรวจรอบแรกนี้ ค่าน้ ามีผลกระทบต่อสิ่งแวดล้อม ทางผู้ 

ประกอบการต้องยกเลิกกิจการทันทีครับ ไม่ต้องรอให้มีการตรวจในรอบต่อไปแล้ว
ครับ แต่ปัจจุบันนี้ยังไม่เจอสภาพน้ าที่ท าให้ปลาตา จึงไม่มีอ านาจในการสั่งให้ยกเลิก
ได้ครับ 

ประธานสภา   ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรี ที่ได้ชี้แจงเรื่องนี้ครับ และขอฝากให้เจ้าหน้าที่
ที่เก่ียวข้องเรื่องน้ าด าเนินการอย่างจริงจัง ครับ 

นายจรัญ  แก้วด า   เรียนท่านประธานสมาชิกสภาและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ เรื่องปัญหา 
รองนายกฯ ในลักษณะนี้ ต่อไปขอให้เป็นการแจ้งจากผู้น าหมู่บ้านนะครับ ต้องผ่านความคิดเห็น

ของทางคณะกรรมการหมู่บ้านด้วยนะครับ 
นายสิริพงศ์ สิทธิเดช   เรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภาเทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
เลขานุการนายกฯ กระผมนายศิริพงศ์ สิทธิเดช เลขานุการนายกเทศมนตรี มีเรื่องจะแจ้งให้สมาชิกสภา

เทศบาลอยู่ 1 เรื่อง กรณีการเสียชีวิตของประชาชนในเขตต าบลแม่เงิน ทางคณะ
ผู้บริหารและสมาชิกสภา จะให้การช่วยเหลือนเฉาะผู้ที่มีสัญชาติไทยเท่านั้นตาม
นโยบายของท่านนายกเทศมนตรี เพ่ือช่วยเหลือโดยการรวบรวมเงินมอบให้แก่ญาติ 
ส่วนบุคคลต่างด้าวเราไม่สามารถช่วยเหลือได้ ดังนั้นเมื่อมีผู้เสียชีวิตในหมู่บ้านใดแล้ว
ขอให้ท่านส่งหลักฐานบัตรประชาชนมาทางช่องทางไลน์ เพ่ือจจะได้รู้ว่าอยู่ในพ้ืนที่ใด 
ชื่ออะไร มีที่อยู่ที่ใด  มีเรื่องจะชี้แจงแค่นี้ครับ 

ประธานสภา   ขอบคุณท่านเลขานุการนายกครับ มีท่านใดมีเรื่องจะแจ้งต่อที่ประชุมอีก
หรือไม ่

ที่ประชุม ไม่มี 
 
นายทินกร ท้าวค าหล่อ   เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกสภา ทุกท่าน การประชุมสภาเทศบาล 
สท.เขต 1 ต าบลแม่เงิน สมัยสามัญที่ 3 ครั้งที่ 2 ประจ าปี พ.ศ.2564 ในวันนี้ ได้ด าเนินการมา

จนครบทุกวาระเรียบร้อยแล้ว จึงขอเสนอปิดการประชุมในครั้งนี้ครับ 
ประธานสภา  เมื่อมีสมาชิกสภาเสนอให้ปิดการประชุม ขอผู้รับรองด้วยครับ 
นายถาวร  ค าเข่ือน   ขอรับรองครับ (ยกมือ) 
สท.เขต 1 

/  นายเพชร   
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นายเพชร  จินดา   ขอรับรองครับ (ยกมือ) 
สท.เขต 1 
นายเมืองใจ  เงินสัจจา   ขอบคุณทุกท่านที่มาประชุม  ปิดการประชุม 
ประธานสภาฯ  
 
 

ปิดประชุมเวลา       ๑5.30  น. 
 

           
          ลงชื่อ         แฝง  จริยะ     ผู้จัดท ารายงานการประชุม 
                                                      (นายแฝง  จริยะ  ) 

        เลขานุการ สภา ทต. แม่เงิน 
 

คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุมได้ตรวจสอบแล้ว 
                                     เมื่อวันที่ 20 มกราคม 2565     
     

    ลงชื่อ     อ านวย  วงค์วร   ประธานคณะกรรมการฯ 
                  (นายอ านวย  วงค์วร) 
 
    ลงชื่อ        เพชร  จินดา กรรมการฯ 
                  (นายเพชร  จินดา) 
 
    ลงชื่อ    ทินกร  ท่าวค าหล่อ   เลขานุการคณะกรรมการฯ 
                                   (นายทินกร  ท่าวค าหล่อ)  
 
   สภาเทศบาลได้รับรองรายงานการประชุมในครั้งนี้แล้ว 

เมื่อวันที่   11  กุมภาพันธ์  2565 
                                                     
    ลงชื่อ       เมืองใจ เงินสัจจา   ประธานสภาเทศบาล 
            (นายเมืองใจ เงินสัจจา) 
 
 
 
 
 


